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Önsegélyző Szövetkezet
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31-óvel megszűnik, helyébe egy uj 
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XX évtársulat
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nyittatik meg.
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Előjegyzési dij fejében üzletré­
szenként 20 fillér fizetendő.

Vidéken lakó részvényesek az 
előjegyzési dijakat, úgy a he­
tibefizetéseket postatakarék­

pénztár utján portomentesen 
eszközölhetik.

Barcstelep, 1902 november 19-ón.

Barcsdrávavidéki Takarékpénztárral egyesült 
önsegélyző szövetkezet.

A belügyminiszter a közel­
múlt napokban terjesztett be egy 
törvényjavaslatot az országgyű­
léshez, a melyben a kivándorlást 
a törvény rideg szabályai szabá­
lyozzák. A törvény szabályai o- 
I(Híják, kiknek szabad elhagyni 
az országot, hogy más ország­
ban, más világrészben keressék 
boldogulásukat. Gondoskodva lesz 
a kivándorlókról, hogy lelket­
len ügynökök körmei közé ne 
kerüljenek, a kik őket kizsarol­
ják, hiszékenységüket, tapaszta­
latlanságukat kiaknázzák.

És mindezt ellenőrzi a bel­
ügyminiszter az ő kinevezett 
biztosa révén, a kinek jog bizto- 
sittatik a hajókon levő utasok 
okmányait felülvizsgálni és meg­
győződni arról, hogy a törvé­
nyes kívánalmak be lettek-e 
tartva. De ez csak Fiúméban 
történik, hát mi történik azokkal 
a kivándorlókkal, a kik nem Fi­
úmén, hanem továbbra is Bré­
mán és Hamburgon keresztül u- 
taznak Amerikába. Ezekkel szem­
ben akkor nem áll fenn a tör­
vény és védelem, mert hiszen ott 
nem lesz sem kivándorlási biz­
tos, sem semmiféle hivalalos sze­

T A R C Z A,

Dani házasodik.
ívta: Gyenesi Gyula.
(Folytatás és vége.)

Másnap délelőtt Bertalanná már 11 
órakor sorra járta az asszonyokat. Az ar- 
cza sugárzott mint a hadvezéré, a ki e- 
lőre látja, hogy megnyeri az ütközetet. A 
terve igen egyszerű volt. El kell hitetni 
Juhásszal, hogy tönkretette a leány jó 
hírnevét és erre egyetlen orvosság van; 
— vegye el feleségül. Elítélik a leányt o- 
Jyan szigorú pruderiával, mintha vala­
mennyien el virágzott kesernyés angol go- 
uvernantok lennének. Ha csak annyi lo­
vagiasság van Juhászban, amennyi az 
Angyal Bandikban, meg a Patkó Pisták­
ban volt, tudni fogja, mi a kötelessége.

** fMikor délután 5 óra tájban Dani sé­
tálni indult, az éjszaka mámora még min­
dig ott zsibongott a főjében. Eszébe ju­
tott Koposándi Etelka és egy kicsit ha­
ragudott is magára.

I — feringette, kár, hogy annyira be­
voltam csípve. Legalább visszaemlékez­
ném annak a csóknak az édességére.

Betért az Erzsébet parkba és szo­
katlanul nagy társaságot talált ott. Az 
asszonyok majdnem mind együtt voltak. 
A nagy beszélgetésben nem vették észre 
(vagy nem akarták,) mikor Juhász bejött.

Dani egy ideig oda som figyelt, ha­
nem aztán ugy-iiut szó megütötte a fülót. 
Éppen Bertalanná kezdett beszólni :

— Én a férfit ilyen esetben nem 
hibáztatom. Fajankó az, aki lo nem sza­
kaszba a rózsái, mikor az ölébe hajlik. 
En is voltam leány, de kikapartam volna 
az uram széniét, ha meg mer csókolni.
Pedig szerelmes voltam bolo............ A
férfi viselkedése mindig a nőtől függ. Aki 
nem akarja magát megégetni, az ne ját­
szók a tü/.zel.

— Igaz — mondta Ráskainó konet- 
leljesen — Nekem nagyon fáj a dolog. 
Úgy szerettein Etelkát, mintha ódos leá­
nyom lőtt volna. A Mariskámnak leg­
kedvesebb barátnője volt.

— Pedig, úgy látszik, az Etelka ba­
rátsága nem sok jót hozhat egy, natal 
leánynak — szólt Bertalanná. — Én ase- 
szony vagyok, mégis kerülöm ezután a 
társaságát. Ha férfi volnék, az más. Jó­

mélyiség, a ki ellenőrizze az ot­
tani ügynökök és hajózási válla­
latok, továbbá szállodások zsaro­
lásait. Pedig a kongresszusokon 
éppen ez kepezte a legfontosabb 
tárgyat,„ezt irtották, bonczolgatták 
ahhoz értő szakfórflak, sőt ehhez 
a határozathoz járult hozzá a bel­
ügyminiszter hivatalos képvise­
lője is. Mert helyes dolog az, 
hogy a kivándorlást Fiúmén ke­
resztül irányítsuk, de egyről 
megfeledkeztek a mikor arra szá­
mítottak, hogy a kivándorlást 
teljesen erre lehet irányítani és 
pedig arról, hogy a fiumei ut 
majdnem még egyszer annyi ide­
ig fog tartani New-Jorkba, mint 
Hamburgon vagy Brémán ke­
resztül, először azért, mert az ut 
szép néhány száz angol mérföld­
del hosszabb, mint amarra és nem 
rendelkezünk olyan gyors sze­
mélyszállító hajókkal, mint a 
Norddeutsher Lloyd. — Lehet 
hogy a szegényebb kivándorlók 
meggondolják magukat és köve­
tik a törvényszabta utat, már 
csak azért is, mert igy az állam 
védelme alatt maradnak, de 
lesznek olyanok is sokan, akik­
nek nem fog érdekükben állani, 
hogy az állami gondviselés kí­
sérje őket tengerentúli utjokra a

kedvű leánynak látszik, akivel el lehet 
mulatni, feleségül azonban nem veszi 
őket okos ember.

Juhász nem bírta tovább hallgatni. 
Oda lépett az asztalhoz és izgatottan kér­
dezte :

— Miért, nagyságos asszonyom ?
— Oh, maga is itt van, Juhász ? . .. 

Ha kiváncsi rá, hát megmondom. Talán 
még hasznát is veheti. Azért, mert az i- 
lyou lánytól az első csókot lopják, a má­
sodikat kérik, a harmadikat már oda ad­
ja kórós nélkül is...........

Danival fordult egyet a világ. A 
legtöbb korhely ember jószívű. Valami 
kegyetlen, lólelunardosó fájdalmat érzett, 
hogy miatta ilyen hírbe került az az ár­
tatlan leány. Nem szólt semmit, de forró, 
indulatos vére elborította az arcát, meg­
kereste Bertalanná férjét.

— Te, Sándor, úri asszonyhoz illő 
eljárásnak tartod te azt, hogy meggyanú­
sítson egy leányt nyilvános helyen ?

— Nem ón, azt hiszem, magad som 
tartod anriak.

— Én som. Csakhogy én nem mond­
hatom meg ezt a feleségednek.

— Mi bajod az ón feleségemmel ?
Juhász indulatosan felelt;
— Sárba tiporja egy leány jóhirne- 

vét, Iía nem vagy poltron ember, vagy
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katona szökevények vs ezek is­
mét csak ellenőrzés nélkül hagy­
hatják el az országot, hogy ki­
bújjanak a katonai kötelezett - 
ség alól.

Van a törvény javaslatnak 
egy olyan része, a melyet öröm­
mel üdvözölhet mindenki és pe­
dig az a része, a mely az ország­
ban csatangoló kivándorlási ügy­
nökökkel foglalkozik, a kiknek a 
működése a törvény szigorú ren­
delkezései folytán meg lesznek 
nehezítve. De ez csak kis mér­
tékben védi meg a kivándorlókat 
a zsarolásoktól, a melynek ki 
vannak téve.

A törvény]avaslat tárgyalá­
sánál különösen figyelmébe a- 
jánlhatjuk a törvény hozás tagjai­
nak azt a fontos kérdést, nem-e 
lenne jobb, ha már mindenáron 
törvényes védelemben akarjuk fi­
ainkat részesíteni, ha az állam 
felügyelete alatt Oderbergen, 
Brémában, Hamburgban és Rot­
terdamban is ilyen biztosokat al­
kalmaznánk, a kik hivatva len­
nének, az ezen helyekről elutazó 
kivándorlókat védelemben része­
síteni, hogy az ügynökök és szál­
lodások tapasztalt zsarolásainak 
és lelketlen bánásmódjának áldo­
zatul ne essenek. — Egy ilyen 
nagy fontosságú törvényjavas la t­
nak törvény erő re való emelésé­
nél nem szabad garasoskodni, é- 
vi 20.000 korona többkiadást szí­
vesen áldozhat az ország, hogy 
az alattvalóinak százezreit meg-l 
menthesse. — Mert a konzulátu­
sokra nem lehet ezt a védelmet 
bízni, mert a mint a tapasztalat 
mutatja, a konzulátusaink nem 
jártak el a múltban és nem jár­
nának el a jövőben oly lel ki is­
meretesen, a milyet tőlük joggal 
megkíván hatnánk.

Mert számtalanszor fordult e- 
lő az, hogy a kivándorlók jogvé­
delemért a konzulátushoz fordul­

ta k, ezek azonban a helyett, hogy 
meggyőződlek volna arról, hogy 
jogos-e a panaszuk, egyszerűen 
és gorombán azt felelték nekik, 
hogy nem tesznek az érdekük­
ben egy lépést sem, maradtak 
volna odahaza. Hogy kívánhat­
juk ezektől a szegény emberek­
től azt, hogy bizalommal legye­
nek az a Main közegei iránt, mi­
kor eddig azt tapasztallak, hogy 
jogvédelem helyeit gorombaság■ 
hau volt részük. — De ha eze­
ken a helyeken is állítanánk egy 
Miami felügyelet alatt álló irodát, 
a kinek feladatává tétetnék az, 
hogy a megérkező utasok tisz 
lességes, elhelyezéséről gondos­
kodjék és gondoskodjék arról is, 
hogy ne olyan horribilis össze­
get számítsanak fel az ellátásért, 
mint eddig divatban volt, hogy 
b—8 embert beszorítottak 
nyomorult helyiségbe és 
számították személyenként és na­
ponként 5 márkát, a melyért pe­
dig tudvalevőleg elsőrangú szál­
lodában, elsőrangú teljes ellátást 
lehet kapni. —- Ezek a bajok ha 
megszűnnek, akkor az emberek 
meggyőződnek arról, hogy az ál­
lamhatalom idegenben is pártju­
kat fogja és akkor magától kö­
vetkezik, hogy az emberekben 
h ltd)red az állam, a haza iránti 
fisz (Hét és akkor félelem nél­
kül bizalommal fordul az állam 
képviselőjéhez jogorvoslatért, se­
gítségért.

II írek.

— Dohánybeváltás. A dohánybe- 
váhás, az illeni beváltó hivatalnál, folyó 
hó 9 ón veszi kezdetét és 1903. február 
-8-áti fog befejeztetni, mely időszak alatt 
ö4 beváltási imponál, 39 község dohány 
termése fog átvétetni. A légtöbb anyagot 
Szidok község termelői szolgáltatják, hol 
az előirányzat 3700 mázsát tesz ki. Mike 
községből pedig 2900 mázsa termés vár­

ható; a helybeli [emelők előirányzata 
1300 ni.

Mint átvevő; Oláh Sándor dohány 
jövedéki tiszt, kőzbejáruként pedig; ifj. 
Müller Károly itteni lakás fog működni. 
Pénzlárnoktd : Logányi Frigyes, nyugal­
mazott kir. adóhivatali ellenőr és számo­
lóul ; Burján István, szintén nyugatin, 
kir. adóhivatali ellenőr rendel letett ki. 
Közigazgatási biztosnak Kölnit Sámuel, 
helybeli gyógyszerész lett kinevezve a 
megyei hatóság részéről.

— A Barcsi Jótékony Nőegylet, 
mely csak a mull hó 99-én, azaz két 
héttel ezelőtt tartott egy minden tekintet­
ben sikerült, estélyt, szándéka megvalósí­
tásán buzgói kod va, hogy ily jólckonyczc- 
Iii élvezetes estélyeket minél gyakrabban 
rendez — máris egy másik, nevezetesen 
műkedvelői előadással egybekötött tea­
estély létesítésén fárad .-zik. Nevezett es­
tély ugyanis e hó 13 au lesz a kaszinó

— Építkezések Barcson. A drá-
vai hídépítés legfontosabb munkája: az 
alépítmény elkészült már és csak jövő 
tavasz felé lesz a régi fahíd lebontva s 
helyébe jön az uj vasiad.

A sertéshizlaló pedig mir teljesen 
elkészült, úgy, hogy a jövő bét folyamán 
lesz az ünnepélyes átadás. A legnagyobb 
öröm tölt el bennünket s velünk minden 
barcsi polgárt, hogy ismét egy közhasznú 
intézménnyel gyarapodott városunk.

— Mulatozásból a halálba. Mint 
tudósítónk Írja, a mull napokban történt 
A rács községben, hogy az ottani korcs­

mában többek társaságában mulatott 
Kertész József aracsi lakos. A bor azon­
ban úgy látszott hamar megártott neki, 
mert a padr.i feküdve, tejét a kezébe 
hajtva, csakhamar elaludt. A korcsma 
népe már rég eloszlott, de Kertészt nem 
zavarta senki, hagyták továeb alud­
ni. Heggel azonban, a mikor költögetni 
kezdték, rémülve veszik észre, hogy Ker­
tész egészen hideg és meg volt mereved­
ve, álomközben érte halála, valószínűleg 
sziv.szélütés következtében.

termeiben, melyről már a meghívok -szel­ei*'V
ezcrt küldettek.

megtiltod neki, hogy tovább beszéljen, 
vagy helyt állasz minden szaváért.

— Megbolondultál, hogy belem a- 
karsz kötni? . . . Kiről van szó ?

— Ivopcsándi Etelkáról.
— No és mit akarsz?
— Elégtételt. Tóled kell számon 

kérnem a sértést. Asszonyt nem vonha­
tok felelősségre.

— Részeg vagy Dani ?
— Nem ittam ma egy csöppöl sem.
— Vőlegénye vagy annak a leány­

nak ?
— Nem vagyok.
— Akkor szamár vagy — mondta 

Bertalan kurtán és faképnél hagyta Ju­
hász Danit.

Alig félóra nmlva Andor Balázs és 
Csapó Dénes fölkeresték Bertalant.

— Juhász Dani megbízásából jöt­
tünk. A fin tisztára megbolondult. Ra­
gaszkodik a fegyveres elégtételhez.

— De miféle jogcímen ?
— Most már van hozzá joga Egy 

negyed órával ezelőtt kérte meg Kopcsán- 
di Etelka kezét.

Bertalan boszus kedvlelenséggel mond 
tu I

— Úgy látom, hogy ebbon u tragi­

komédiában, amit egy pár unatkozó asz- 
szony összeiercell, nekem is végig kell 
játszanom a magam szerepét. Keressétek 
fel Galambost, meg 1 táskáit, és csinálja­
tok a mit akartok.

A segédek nem vették valami tra­
gikusan a dolgot. Okos emberek kezében 
ilyen ügyből nem származik veszedelem.

Galambos először jól ráijesztett az 
asszonyokra, aztán megnyugtatta őket ;

Nem lesz semmi baj. Ráskainak 
van két párbajpisztolya, de azokkal te­
remtett ember még nem talált célba. Az 
ember megtölti jó erősen és abban a pil­
lanatban, mikor a lövés eldördül, a pisz­
toly olyan irgalmatlan nagyot rúg, hogy 
maga Toll Vilmos ráhibázna egy elefánt­
ra 95 lépésről.

— Jézus Mária ! . . . Huszonöt lé­
pésre állítani két embert ! Hiszen ez szán­
dékos gyilkosság 1

— Csak hogy a távolságot Andor 
Balázs fogja kilépni mondotta Galambos. 
Az pedig tudvalevő dolog, hogy a ma­
gyar szent korona és társországai terüle­
tén ő neki vannak a leghosszab lábai.

Mikor másnap reggel kimentek a 
nyires ahí, minden úgy történt, ahogy,

Galambos megjósolta. Andor Balázs ne­
ki eredt a hossza lábaival .olyan buzgó- 
sággal, mintha a kan linens valamennyi 
távgyalogló bajnokát le akarná főzni, Ju­
hász dühöngött. Azzal fenyegette Andort, 
hogy minden európai szokás ellenére le­
lövi, ha illeg nem áll.

Végre szembe állottak. Dani cél bű­
völte ellenfelét és a golyója 3 méter ma­
gasságban röpült el feje fölött. Nyomban 
eldördült Bertalan piszto.ya is. Csakúgy 
kapásra bele lőtt a levegőbe. Hanem az 
az ostoba golyó eltévedt. Juhász Dani 
megtánlurudott, az arca halott halovány 
lett. Az orvosok oda szaladtak, kibontot­
ták a ruháját. Nem volt nagy baj. A go­
lyó neki ütő dőlt az egyik bordának és 
végig horzsolta a bőrt.

— Hála Isten 1 —- mondotta a dok­
tor. — Még az esküvőjét sem kell elha­
lasztani. Három hót múlva megtarthatja. 
J’edig ilyen közel még nem állott a ha­
lálhoz.

— Akit az Isten akasztófára szánt, 
nem falad a vízbe — mondotta Juhász 
Dani jókedvű maliciával és mosolyogva 
mutatta az ujján csillogó karikagyűrűt,

Hr
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— Influenza. Ez az ismert O- 

roszorszégi jövevény ismét sál rat ütött 
köztünk. Hisszük és reméljük, hogy e 
vendégszeretetre nagyon is méltatlan, hí­
vatlan vendég nem fog sokáig körünkbe 
időzni. Lapunk egy buzgó olvasója onnét 
meríti e meggyőződését, hogy egy közsé­
günkben derék vendéglős uj pálinkafőzdét 
állított fel és a mi a gazdag uraknak a 
cognac, az a szegény embernek a pálinka 
a melyről azt állítják, hogy ez kitűnő el­
lenszere az influenzának.

— Raktár kimutatása a magyai 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 15-én 138509 mm. 
1939150 kor. biztosítási érték. Beraktárlás 
f. hó 15-től 30 ig 27472 mm. 425500 kor. 
biztosítási érték, összesen 105981 mm. 
2304050 kor. biztosítási érték Kiruktárlás 
f. hó 15-től 30-ig 31413 mm. 454000 kor. 
biztosítási érték. Készlet f. hó 30 an 134508 
mm. 1910050 kor. biztosítási érték. Részel 
létezés: 33082 mm. búza 2919 mm. rozs 
5115 mm. árpa 19287 mm. zab 07073 mm 
tengeri 195 min. hüvelyesek 5097 mm. 
különféle.

— Erős tél. A múlt évi gyenge te­
let ugyancsak igyekszik kipótolni az idei 
tél, mely nagy hidegével Korán beköszön­
tött s a reá jövő pár napi enyhébb idő 
után most újból egész zordonsagával mu­
tatja magát. Szombaton, e hó 0-án reggel 
Celsius szerint 10 fokot mutatott a hő­
merő, a Dráva is erősen zajlik, minden­
nap várható, hogy befagy.

— A Kathreiner naptár 1903 ra 
küldetett meg nekünk, mely ezúttal mint 
csinos és elegáns fali naptár jelent meg. 
A Kalhreiner-féle kávénak minden barát­
nője bizonyára szívesen akasztja majd- 
azt dolgozó ászt Ilkájának közelébe. Az a
művészies kivitelű kép, a mely e naptárt 
díszíti, minden szemlélő arczára mosolyt 
fog varázsolni. Egy csinos, vigkedélyü 
parasztleányt ábrázol, egy findzsa Katii 
reiner- kávét kezében tartva, a mely­
nek kellemes illata jóleső képzeletet 
gerjeszteni látszik. Mosolygó arczál 
az élőéivezoiben hamisan félre fordítja 
mintha azt akarná mondani: „Egy lind- 
zsával ez a legjavából 1“ Ez a meginvi­
táló iediivás mottója is a képnek. Úgy 

értesülünk, hogy a Kathreiner ezég eze­
ket a csinos naptárakat minden üzletben 
it hol világhírű czikke, a Kathreiner 
tőle Kneipp- maláta kávé árusittatik, a 
vevőknek ingyen osztogaltatja.

— Vörösmarty arczképe. Az
1848-49 iki gróf Kreith féle ereklye-mu- 
zeum Vörösmarty gyűjteménye, a halha­
tatlan költő születésének 102-ik évfordu­
lója alkalmára Vörösmarty legsikerültebb 
képét adta ki, életnagysága mell-képben- 
A kitünően sikerült kép, mely alá Széli 
Kálmánná íniniszterelnöknó, a dieső kül­
lő leánya is saját kezűleg irta, hogy a 
képei jónak találja — valóban díszére 
válik minden magyar család házának s 
igyekezzen is azt ki-ki megszerezni. Gróf 
Kreith ereklye-múzeuma, ki oly gonddal 
yyüjti a dieső idők emléktárgyait s a 
nemzet nagyjainak arczképeil, valóban 
nemes, hazafias dolgot cselekedett, midőn 
Ciet.liű arezképét adja ki a „Szózat“ nagy 
költőjének.

' — Elegendő egyszeri kísérlet, a 
'értés gyógysz.- tele Eerenozpálinkával, 
s meggyőződünk, hogy az nem közönsé­
ges spiritus, mint a hasonnevű forgalom­
nál) levő áruezikk, hanem egy igazán ha­
tásos, felfrissítő s a rosszadét leglcülör,- 
uözőbb eseteiben sikerrel alkalmazott 
gyógyszer, mit számos elism^q lóvéi igazig

3
KÖZGAZDASÁG.

Közlemények
kei’tmivelés és mezőgazdaságról 

Mühle Vilmostól Temesvávott.
II

virágliagyniiik kezelése, hogy 
a szobahan bőségesen virá­

gozzanak.
Főfeltótclek ehhez 1. erős, egészsé­

ges, jól előkészített virághagymák, 2. jó, 
egészséges homokos kertiföld és 3. a kel­
lő időben, tehát szeptember, legkésőbb 
október közepéig a hagymákat cserepek­
be elültetni. A legjobb föld a vakondtú­
rás által felháuyt, vagy gyeptéglákból e- 
redő legelőföld, melyet még V rész jó 
folyóhomokkal kuli vegyíteni. A legszebb 
téli virágok a jáczint, tulipán, frecsia, ta- 
zeltu, narcis, crocus, amaryllis és a gyöngy­
virág ; utóbbi csak november elejével ül« 
telendő, inig az előbbenielcet már szep­
tember — október elejével kell ültetni.

Egy-ogy cserépbe ültelendők :
Jáczinlból 1—2 darab, — tulipánból 

3—5 darab, — freesiából 4—8 darab, — 
Harcisból 3—4 darab, — crocusból 5—10 
darab, — amaryllisból csak egy darab és 
gyöngyvirágból 10—15 darab, hogy virág­
zó növényekkel Lelt cserepeket kapjunk.

A jáczintok teljes 4 hónapot igényel­
nek; a cserepeket egészen a földbe kell 
beásni és valamely fedett sötét helyre ál­
lítani, hol azok a cserepekben lassan gyö­
kerezzenek, h így ezután a szoba melegé­
ben hajtathassuk. Gyökér nélküli virág- 
hagymákat sohasem szabad meleg helyi­
ségben hajtatni, mivel a bimbó a hagy-

langyos esővízzel kell öntözni $ ha a leve­
lek már hajtanak és a bimbók már látha­
tók, teljes virágzásukig sokat kell öntöz­
ni ; az elvirágzás után mindig mérsékel­
tebben kell öntözni és ha a levelek olsár- 
gulimlc, már fel kell hagyni az öntözéssel 
és a hagymákat egész szárazon hagyjuk 
Allani. Valamennyi cserépben olvirágzott 
virághagyma a következő évben hajtásra 
már nem képes és értéktelen, de őszszel a 
kertbe beültetve, még több éven át áll­
hatnak és virágozhatnak.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. jbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré te­
szi, hogy Breuer Ferencz végre- 
hajtatónak Szokol György végre­
hajtást szenvedő elleni 235 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szigetvári 
kir. járásbíróság területén lévő 
Barcson a barcsi 156sz. fekvő tjkv. 
al. 1.2. 9. ll-17-tr.95ia.95A 1410'a 
1188h. 1173)84. 14891113. hrsz. s 
15 trm. közös legelő és erdő il­
letőség, 1618 és 1620 a hrsz, ház, 
belsőség és kültelekből álló ingat­
lanra az árverést 2900 kor. ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fer.nebb 
megjelölt ingatlan az 1903 évi 
február hó 14-ik napján dél- 
előt 11 órakor Barcs község há­
zánál megtartandó nyilvános ár-

mában megromlik éá táplálók hiányában ! verésen a megállapított kikiáltási 
mely a gyökerek által szivalik fel, virá--áron,alól IS eladatni fog. 
got nein fejleszthet. Ez a gyöngyvirág ki-í
vételével a többi virágliagymákra is vonat­
kozik, melyek a cserepekbe való ültetésük 
után azonnal meleg helyiségbe hozandók 
és egyenlő nedvesen tartandók. Tulipán, 
tazetta és narcis a hajtatás előtt 5—6 hé­
tig sötét hűvös helyekre állitandók, a mi, 
a jövendő virágokra nagy előnnyel van, 
úgyszintén a freésiák is, melyek kiváló li­
nóm illatúik; ha 5—ü hét után a gumók 
hajtatlak, világos, nem nagyon meleg hely­
re — leginkább ablakokba— állitandók

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlan becsárának 
10 0|o -át készpénzben, — vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 
1881. évi november liö 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt öva- 
dékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 
1881: LX t.-cz. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál

kiállítottép úgy a koráuvirágzó crocust is. Az a- ölőleges ellielyozesetol 
maryllisok elegáns növények meleg szó- szabályszerű ellStuei vényt átszol- 
oák részére. gáltatlli.

Az elültetett virághagymákat foly­
vást mérsékelt nődvesenjkt ll tartani, hogy 
jól gyökerezennek; ha cserepekben haj­
tatunk és a löld csak kissé száraz lesz

Kelt szigetvár, nov, 14.
A szigetvári jbirbiróság mint telekkönyvi hatóásg.

Molnár
kir. albirö.

Oh jaj!

M

Megfojt ez az 
átkozott kölinfffis T

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza I korona és 2 korona. 
Próba.iobjz 5J fillér.
Fő'- és szótküldési raktár : 

„NÁDOR GYÓGYSZERTÁR 
Budapest, VI., Váci körút 17.

E gger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barostolep : Schön Richárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárukban. 8-261
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Barcsra érkesik:

Pécsről . . .délelőtt 10 óm 58 perez. n délután 5 n 14 „n este 9 „ 10 „
Kanizsáról . . délelőtt 7 * 11«

b délután 5 „ 15 „
este 9 „ 17 „

Pakráczról . • délelőtt 10 „ 53 „
este 8 „ 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 „
n este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .reggel 7 óra 28 perez.
délután 1 „ 20 „
délután 5 „ 55 „

Kanizsára . . reggel 3 „ 30 „
délelőtt 11 „ 10 „
este 9 „ 40 „

Pakráczra . . délelőtt 8 „ 16 „
délután 5 „ 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „
„ délután 1 M 30 „

A köhögést csillapítják a jól| 
bevált és jóízű

KAISER-féle
Mell-bonbonok

A közjegyz. hitelesített bizo- 
Z y nyitvány tanúskodik biztos

hatásáról köhögés-, és re- 
ksdség, hurut- és elnyálkásödásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.
Kapható :

SCHÖN RICHARD
gyógyszertárában

BARGSTELEP.
7—20.

BARCS ésVIDÉKE deczember 1
Í888888888í;388f»®i8^»888888888888888<^88^»»8f»

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VASAKUL.
,Magyarország legnagyobb hangszergyára 

réz-, fa, fúvó es vonós hangszerekben".

STOWASSER J.
cs. és kir. udvari haugszergyáros, a cs. és kir. kö­

zös és a in. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II., Lánczhid-utcza 5. szám.
Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam construált Tárogatók 30 frt.-tói följebb, 

iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIKÁK legjobb elpusztíthattál) hangokkal, 
llhivtuvmnnn KQ|ön|egesség: aczéihangu hangver­

seny-harmonikák, saját minták.
TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK 

a legjutányosabb árban előnyös teltételek mellett.
===== KÉPES ÁRJEGYZÉKEK =====
és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) liarmoni- 

umokról, c) harmonikákról
—s= INGYEN ÉS BÉRMENTVE. 3— ]

m - -- 13—20 ]
”»«>«^^»^88888888» «« «S888Zg?»Í88888888888ti888888888a

Védjegy“
Q 2. PÁL1HKA (S0S60RSZESZ)

47—50.

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage;. Kitűnő sikerrel használtató leöszvény, csaz, meg- 
hűtések ellen, bénulások, ficzamokiuil, gyuladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban drogueriákban és füszerkeresicedésekbjn, Sároson; Dor- 
ner’ S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti vódjegygyel 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertiíníban

LÚGOSON-
A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon 

aranyéremmel, diszkereszttel és diszokjevéne^J{itüntot)^^^^

Az újonnan épült „Nádor“ szálloda megnyitása.

Értesítés.
Barcs és vidéke n. é közönségének ez utón hozom b, tudomására, hogy Pécsett a Széchenyi-téren

újonnan épült

NÁDOR” u ,i /j >/ íá Y, f. r I -t\ Ui ( \m /i:'\ t t lúu

20-án megnyitottam.
A inai kor igényeinek megfelelően berendezett szálloda 56 vendégszobából, fürdőszoba, 

téli-kert, polgári pilseni söröző, kávéház, és olvasó teremből, valamint az utazó közönség részére 
egy fen tartott irodahelyiségből áll. — Az egész szálloda vízvezetékkel és villamos világítással van 
berendezve.

Szoőáfi 2 üor.-iói feije66.
A konyhát és pinezét illetőleg megjegyzem, hogy annak legszigorúbb felügyeletével egy 

külön konyhavezető van megbízva. — A legpontosabb és gyors kiszolgálásról mindenkit előre biz­
tosítva, kérem uj vállalatom részére a in. t. közönség nagybecsű pártfogását és maradok 
•r kiváló tisztelettel:

SHAFFER I. B. nagyszálló bérlő,
a bai’osí kűujívuyotudábuü.


